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 دقیقه(90جلسه ) 2اجرا:  مدت  اردیبهشتتاریخ اجرا:  یا الهیموضوع درس:  5شماره طرح درس: 

 مهناززمانیمجری: 

51531260 

 مرند مکان: 32تعداد فراگیران:  دوازده انسانیکلاس: 

 دوازدهم )هاجر(کلاس  

 ســدریـــــــل از تــالف: قب

  بلوم جدید بندیطبقهبرنامه درسی ملی و هدف نویسی تلفیقی از بر اساس  اهداف

سطح 

 هدف

 اهداف و پیامدها

 و آشنایی بر امور ارزشمند زندگی )منادی و حرف ندا( در جملات عربی آشنایی دانش آموزان با اسلوب ندا هدف کلی

اهداف 

 ایمرحله

دانش آموزان شعر زیبای متن درس را به درستی قرائت -2 .دانش آموزان پیام متن درس را درک کنند -1

را تشخیص دهند )حرف ندا و منادی (جمله های دارای اسلوب ندا دانش آموزان -3 .کرده و ترجمه کنند

ش های قبلی را در بخ تهدانش آموزان آموخ-5 .معانی کلمات جدید درس را بیان کننددانش آموزان -4

 .قواعد و واژگان بیاد بیاورند

 پرکاربرد درس استفاده نمایند.دانش آموزان به هنگام ضرورت از ابیات متن درس و جملات  -6
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 اهداف )با رعایت توالی محتوای درسی(

 انتظارات در پایان آموزش

حیطه و 

سطح در 

 بلوم

 ملی درسی برنامه عناصر

 تعقـل، ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق

 عنصر
 ط باعرصه ارتبا

 خلقت خلق خدا خود

       

    * عمل  کاربرد به فارسی روان ترجمه کند .شعر متن درس را به درستی قرائت کرده و دانش آموز 

 آشنا شده  و به کار ببرد. با دعاها و جملات بکاررفته در درس 
درک 

 وفهم

ایمان و 

 عمل
* * * * 

    * علم دانش را بشناسد ()با حرف ندا و بدون حرف نداحرف ندا و منادی و جملات دارای اسلوب ندا

تقویت کرده و فقط از خداوند با بررسی آیات و احادیث و دعاها ایمان به خدا را در خود 

 استعانت بجوید.
   * * ایمان کاربرد

 گوناگون از منابع گوناگون و بررسی آنها بر دانش خود بیفزاید.با جمع آوری مثالهای 
دانش و 

 ترکیب
    * علم

 بر اشکال مختلف منادی واقف باشد.
درک و 

 فهم
    * تعقل

  *  * اخلاق کاربرد رفتار گروهی را رعایت کرده و به نظرات و ایده های دیگران احترام بگذارد.

 علاقه نشان دهد. و تکالیفتمرینها به انجام فعالیتهای کتاب و حل
دانش 

 ارزشیابی/

عمل و 

 اخلاق
*    

 پیام ورودی متن درس و اهمیت نماز را درک کند.
دانش و 

 ترکیب
  *  * علم

 لفظ جلاله الله/وسایر اسمها را بداند./نداکردن اسم دارای ال)با ایّها و ایّتها (
درک و 

 فهم
    * علم

امور ارزشممممند و  زم در زندگی را شمممناخته و به آنها پایبند باشمممد و از اهمیت و ن 

 صلح /دوستی و انجام امور واجب غافل نباشد./سرزمین /

دانش و 

تجزیه و 

 تحلیل

علم و 

 عمل 
* * * * 



رئوس 

 مطالب

هستی /منادی و حرف دعا کردن وکمک خواستن ازپروردگار /اهمیت اقامه نماز /یا الهی /امور ارزشمند در زندگی

  ))ی(( در منادیحذف ضمیرگاهی و  ندا/ندای لفظ جلاله الله /نداکردن اسم دارای ال و غیر آن/حذف حرف ندا

مواد و 

های رسانه

 آموزشی

 -دانممشکممردن امممر یممادگیری و علاقمنممد کممردن اسممتفاده از وسممایل کمممک آموزشممی جهممت تسممریع و پایممدار 

 کردن فضای کلاس از حالت یکنواختی و تکراری ضرورت دارد اموزان و خارج 

ایممت برد/فایممل صمموتی و اسسیکر/اسممتفاده از پاورپوینممت و ویممدئوهای خممود کتمماب درسممی/ماژیک و همچممون

 استفاده از آیات و احادیث و دعاهای معروف/اموزشی مفید 

 

 بینی پیش

  ورودی رفتار

ماننمد بمرای صمدا ؤال که بتوانند پاسمخگو باشمند سماح ا لاعمات دانمش امموزان را ممی سمنجیم با  رح چند س

خاصمی مثمل )ای / درفارسمی( کردن یک شخص چه ممی کنمیم یآیما همیشمه بایمد بمرای صمدا کمردن از حمرف 

 مقصود گوینده )صدا کردن (می شویم یاگر حرف ندا نباشد از کجا متوجه /شود استفاده 

ایجاد ارتباط 

 ولیه ا

سمملام و احوالسرسممی کردن با دانش /با خوشممروئی و لبخند و رکر نام و یاد خدا برای شممروس درس ورود به کلاس  

توجه به حا ت روحی دانش آموزان و آموزان /رسممیدگی به حضممور و غیاب/پیگیری علت غیبتهای جلسممه ی قبل/

ارائه ی نتایج فعالیت های درس قبلی /نظر می رسند .ارتباط گیری با دانش آموزانی که احیاناً خسته و کسل و....به 

سرگروهها  شویق دانش آموزان با ادای کلمات تحسین بر انگیز توسط  با هدف و بحث و تبادل نظر در مورد آنها و ت

 عا فی با آنها/اشاره به موضوس درس جدیدایجاد راباه 

 دقیقه4                                                                                                                                                          

بندی، مدل گروه

 و ساختار کلاسی

شده به صورت گروهی با هدف انجام  بیشتر و عمیقتر باید توازن و تعادل در بین جهت یادگیری کار و تکالیف ارائه 

ساح ضعیف(دانش اموزان ) علمی  گروهها با توجه به  سط / ستی میان آنها قوی /متو در نظر گرفته  و راباه ی  دو

و چیدمان گروهها به شکلهای با در نظر گرفتن توانمندیهای اعضای گروهها انتخاب شوند و همیار و سرگروهها  شود

تا دانش آموزان هرچه بهتر بتوانند در  میزگرد و.......باشممد/ند مان u  /میتواند به شممکل ردیفی ود مختلف انجام شممو

 و انجام فعالیتها و...باهم ارتباط داشته باشند .بحث و تبادل نظر 

ایجاد و روش 

 تداوم انگیزه

ماالب باید دبیر رهن و حواس دانش آموزان را برای آموختن درس جدید جلب نماید و دربین پیش از ارائه ی 

 نمایش صفخه ی ورودی درس-1:همچون آنها علاقه و انگیزه و کنجکاوی ایجاد نماید 

 نوشتن نام اعظم خداوند و یا دعایی معروف که مرتبط با موضوس درس باشد-2

 ارائهاماده سازی فایل و.....برای -3 

                                             دقیقه 4                                                                  نمایش فیلم و یا کلیپ مرتبط با درس-4

ارزشیابی 

 آغازین

 برای صدا کردن از کدام قسم از اقسام کلمه استفاده میشود -1 پرسشهایی اینچنین مارح شود که 

آیا جملاتی را بیاد دارند که در آنها کسی صدا شود و از او در خواستی برای انجام و یا عدم انجام کار صورت -2

 یقهدق 5                     و تلفیق و جمع بندی نظرات آنهاشنیدن نظرات و پاسخهای دانش آموزان وپذیرد 

 های روش

 تدریس

روش سمممممخنرانی و /روش معکممممموس اکتشمممممافی/کارگروهی و مشمممممارکتی//وپرسمممممش و پاس /تعممممماملی 

 ید و پاور پوینت و...........کنفرانس/نمایش فیلم و اسلا

 ب:فعالیتهای مرحله حین تدریس                                                                       



 

 

آماده ساز 

 ی

 دعوت به سکوت  و آرامش برای شروس درس-1

 نوشتن موضوس درس جدید برروی تخته و نوشتن فهرست ماالب درس جدید در تخته  -2 

 آماده سازی تجهیزات اموزشی همچون رایانه و پروژکتور و......-3 

 صدا کردن اسم چند نفر از دانش اموزان با حرف ندا و بدون حرف ندا و مخا ب قرار دادن و- 4 

 دقیقه 10                                                                 درخواست انجام و یا عدم انجام کار از آنها  

 

ارائه 

درس 

 جدید 

 آموز است وهای معلم و دانششود و تفکیک آن به معنای مجزا بودن فعالیتها به صورت تلفیقی مارح میآموز: این فعالیتدانش -های معلمفعالیت

 چین استفاده شده است.رسد و به همین خا ر از خطمناقی به نظر نمی 

 آموزانفعالیت های دانش  فعالیت های معلم

 با دقت گوش کردن  پخش قرائت متن درس از روی فایل صوتی و اسسیکر

 ارائه ی نظرات و نقد و بررسی متن درس  نظر خواهی در مورد محتوای متن درس 

 ترجمه ی درست و دقیق به شکل گروهی و مشارکتی  فرصت دادن به گروهها برای ترجمه ی متن درس 

مشممخص کردن و خواسممتن بررسممی متن درس از لحا  

 نکات قواعدی و نکات مهم و پرکاربرد ترجمه ای 

بررسی دقیق متن درس از لحا  قواعدی )محل اعرابی و 

 نوس کلمات و....(

ئت بخش إعلموی درس و  هت قرا تعیین یکی از دانش اموزان ج

 تاکید بر توجه بر ماالب و مثالهای درس

با دقت گوش کردن و توجه دادن مشخص شده وقرائت دانش آموز 

 )بقیه دانش آموزان(به انواس مثالهای بکاررفته

ئه ی قواعد و اشممماره به نکات  زم و کلیدی و مورد  ارا

و چند مورد  با رکر مثالهای گوناگون انتظار در این درس

 از تمرینها

 گوش دادن وپرسیدن سوال ایجادشده در صورت نیاز 

انش اموزان برای تمرکز برماالب ارائه فرصممت دادن به د

 نکات  زمشده وجمعبندی 

مروری بر ماالب ارائه شممده و رفع اشممکال و یادداشممت 

 کردن نکات ضروری

حل تمرینها و تکالیف تعیین شمممده و نمونه سممموال و  ارائه ی تکلیف و نمونه سوال از این درس 

 کاری و مشارکت با گروهمه

 دقیقه 50مدت زمان: 

 

 

 

های خلاقانه فعالیت

 آموزاندانش

تهیه محتوای الکترونیکی و پاورپوینت در مورد موضوع درس/تهیه پوستر و نوشتن جملات زیبای بکار رفته در متن 

 .درس و یا تمرینها و نصب در دیوار کلاس/حفظ دعاهای معروف که به موضوع درس نیز ربط دارند
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 الف: تکوینی )در جریان تدریس(

 

 مشارکت در پرسش و پاسخها-1

 طرح سؤال در مورد محتوای درس و پاسخگویی به سؤالات -2

 جمعبندی مطالب توسط گروهها و ارائه ی نکات مهم-3

 نکات کلیدی و مهم یادداشت کردن -4

 

 ب: ارزشیابی تراکمی 

 .از هر اختبر نفسک و تمرین دو مورد را بررسی کنید -1

 .مناداهای بکاررفته در متن درس را مشخص کنید-2

 .برای ندای لفظ جلاله الله /اسم دارای ال /بدون ال مثال ذکر کنید-3

 .را مشخص کنیدهامناداهای بکارفته بدون حرف ندا در تمرین   -4

  در تمرین ها را مشخص کنید. محل اعرابی و نوع کلمات مهم بکاررفته-5
 

 دقیقه 10                                                                                                                                                                  

 بندیجمع

و ساخت دانش 

 جدید

ماالممب بممه ممموارد مهممم و اساسممی بایممد اشمماره گممردد و چممه بهتممر کممه در تکمیممل درس ضمممن جمممع بنممدی 

جمعبندی توسط گروههما انجمام شمود تما در یمادگیری ممؤشّر باشمد و درصمورت تمایمل خودشمان ممی تواننمد 

                     به شکل گروهی روزنامه دیواری و پوستر جهت درج ماالب مهم تهیه کنند .

 دقیقه3                                                                                                                                                                                 

 تعیین

تکالیف و 

 اقدامات بعدی

 متن درس را با دقت در نکات ترجمه و قواعد بررسی کنید.-1 

 اختبر نفسک و تمرینها را با دقت حل کنید .-2

 یادداشت کنید. نکات لازم رانمونه سوال ارائه شده در مورد این درس را بررسی کرده و-3

 آماده کردن پاور پوینت و یا پوستر )بصورت اختیاری و امتیازی (-4

 مجربّ معروف و توجه به مناداها و معانی پر محتوای آنها)امتیازی( یافتن دعاهای -5

 دقیقه2                                                                                                                                           
 

 معرفی منابع
دعاهای آموزشی موجود در شاد و.../ درسنامه ها و فایلهای تدریس و جمعبندی –کتاب درسی 

 دقیقه 2                                                    معروف مثل دعای توسّل و دعای کمیل و..


